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[bookmark: _GoBack]Задание. 
По заданным уравнениям движения точки М 


; 
установить вид ее траектории и для момента времени t = t1=1(с) найти положение точки на траектории, ее скорость, полное, касательное и нормальное ускорения, а также радиус кривизны траектории.

Решение. 
Для получения уравнения траектории исключаем время t из данных уравнений:

,



Учитывая основное тригонометрическое тождество  , возведем в квадрат полученные равенства и сложим их:

 


Следовательно, траекторией точки является эллипс с центром в начале координат и полуосями 3см и 4 см. 
В момент  времени t=1с  координаты точки М:

 (см);

 (см). 
То есть в момент времени t=1с  координаты точки М(2; -2,60).

Находим проекции скорости на координатные оси:

(см/с); 

  (см/с).
Проекции скоростей на координатные оси в момент  времени t=1с  :

 (см/с); 

 (см/с).
Тогда модуль скорости равен:

(см/с)

Находим проекции ускорения точки на координатные оси:

 (см/с2); 

 (см/с2).
Проекции ускорений при t=1с  :

 (см/с2); 

 (см/с2).
Тогда модуль ускорения равен:

 (см/с2).
Найдем касательное ускорение по формуле:



Так как  - положительно, то касательное ускорение совпадает по направлению со скоростью точки М и движение точки - ускоренное.

Так как , то 


Определяем радиус кривизны траектории:


Результаты вычислений сведем в таблицу:
	Координаты,
см
	Скорость,
см/с
	Ускорение, см/с2
	Радиус кривизны, см

	х
	у
	

	

	v
	

	

	а
	

	

	


	2
	-2,60
	-3,63
	-1,57
	3,95
	-2,19
	2,85
	3,59
	0,88
	3,48
	4,48



На рисунке покажем положение точки М в заданный момент времени и найденные вектора скорости и ускорений. 
 (
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